
 

PROCES-VERBAL  

DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 20 MARS 25 A NIORT 

Présents : M. Allain, A. Auriault, B. Aumand, C. Brard, S. Charrier, B. Fleury, N. Laurent (visio), M. Odet (visio), 

V. Paquier (visio), J. Pin (visio), S. Rougeau, E. Larrière (salarié) et S. Reisch (salariée). 

Excusés : M. Berthonneau, C. Constantin, M. Lespagnol, A. Talluau.  

Début de séance à 19 h 45. 

 

1.  PROCES-VERBAL REUNION DU 14 JANVIER  

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité des membres présents. 

2.  POINT LICENCES 

1 951 hommes et 1 373 femmes soit 3 324 licences (+268 licences par rapport à 23/24 / 3 056 licences).  

3.  POINT FINANCIER 

Bilan 2024 positif : +21 437,32 euros. 

A noter : légère hausse des dépenses mais également + de recettes avec l’augmentation des licenciés et, de fait, 
des engagements d’équipes.  

Cf. documents joints. 

Des modifications sont à prévoir sur le budget 2025 qui sera remis à l’ordre du jour du prochain CA. 

4.  RETOUR AG CDOS 

La présidente du Conseil Départemental était présente et a informé que les associations seraient informées sur 
les subventions à compter du 7 avril.  

Concernant les locaux, les comités du rugby et du tennis ne suivront pas au prochain déménagement.  

Le CDOS souhaite conserver des locaux sur Niort. Il y a des propositions qui émergent mais rien de concret. La 
volonté du comité est de rester proche du CDOS. A voir selon ce qui sera proposé.  

Il n’y aura pas d’augmentation de la cotisation. 

La DSDEN 79 SDJES va contacter le comité pour avoir les coordonnées des clubs afin de recenser les besoins.  

 

5.  CONVENTIONS ENTRE CLUBS 

Timing traitement des conventions entre clubs :  

• 21/03/25 : courrier demande bilans + projection 25-26 / retour 13 avril (3 semaines) 

• 16/04/25 : réunion étude des bilans avis projets potentiels 25/26 / demande projets. Réunion à 
Parthenay pour toutes les conventions. À partir de 19H centre nord 19H30 agglo Niort 20h15 agglo2B 

• 17/04/25 au 14/05/25 : réception des projets  

• 15/05/25 au 20/05/25 : date butoir de réception des nouveaux projets / partage sur le Drive 

• 20/05/25 : avis CA conventions 25/26 puis transmission ligue avant 1er juin 

  



 

POINT MANIFESTATIONS DU COMITE  

Trophée Nissan DIMANCHE 23 MARS 

Représentants élus : à Airvault : Sylvie et Murielle / à Cerizay : Antoine Nicolas et Michael. 

Pour ce trophée, l’engagement est automatique sauf qu’il y a trop de désistements et en dernière minute ce qui 
complique grandement la tâche pour l’organisation et qui est également gênant pour les autres équipes. La 
présidente souhaiterait qu’une amende soit appliquée aux clubs qui ne se déplacent pas. 

Retour RASSEMBLEMENT ALTESSES SAMEDI 8 MARS : tout s’est bien passé dans l’ensemble ; quelques 
ajustements à prévoir. Date à revoir pour mobiliser plus de participantes.  

Interligues DIMANCHE 30 MARS : la COC procédera au tirage au sort des ½ finales à Celles sur Belle vers 13H30 

13H45. 

 

AG COMITE 

 Timing préparation AG :  

• 21/03/25 au 14/05/25 : réunions des commissions pour bilans et construction projets 

• 15/05/25 : bilans / projets déposés sur le Drive mis à disposition des élus pour préparer vote du CA 

• 20/05/25 : réunion CA / bilans / projets (corrections éventuelles) 

• 21/05/25 : infos aux clubs projets nouveautés  

• 21/05/25 au 16/06/25 : préparation mémento 

• 17/06/25 : validation mémento / dernier CA avant AG du 27 juin 

• 27/06/25 : AG COMITE 

 

 

6.  TRAVAUX DES COMMISSIONS 

POLE COMPETITIONS  

COMPETITIONS  

Question du club Moncoutant qui a un match U18F élite championnat le même we que la ½ finale de coupe. 
Comment faire pour ces 2 matchs ? Un aménagement est-il possible ? 

Réponse : il est possible de jouer les 2 matchs dans le même we ou report match de championnat. 

 

Trophée des vainqueurs : la maquette proposée par le lycée de St Maixent n’est pas concluante (à revoir). 

 

ARBITRAGE 

Une réflexion est menée sur le positionnement du stage obligataires en fin de saison (fin juin) 

Arbitres débutants : peu de candidats prêts pour l’arbitrage. Le niveau est très faible. 

Arbitres jeunes : 26 JAJ fournis par les clubs. Il y a du potentiel chez certains jeunes, c’est encourageant mais il 
faut mettre les moyens pour les suivre et les faire progresser.  

Pour le Trophée NISSAN nous manquons de JAJ : 3 sur 14 convoqués. 

Le club de Parthenay a sollicité le Comité pour leur école d’arbitrage.  



 

Le projet arbitrage 25-28 sera présenté au CA du 20/05.  

Problème en lien avec les CMCD : les suivis ne comptent pas pour les arbitrages, or les mêmes personnes doivent 
à la fois faire leur quota et faire des suivis. C’est compliqué. L’on manque de suiveurs d’arbitres aussi. 

 

FORMATION/TECHNIQUE/SERVICE AUX CLUBS  

Les sélections seront à Chavagne en Paillers pour les Intercomités Filles et Garçons 

Formation de cadres : 26 personnes en formation + 2 en Charente-Maritime. La demande faire sur les CMCD 
(entraîneurs en formation) a boosté les inscriptions. 

Le CTF souhaite pouvoir proposer le module Entrainer des jeunes en DEUX-SEVRES la saison prochaine (il faut à 
minima 8 stagiaires) 

Un tournoi Beach sera proposé à Niort au mois de juin 

Stage Anglet : c’est plein en pension complète et ça se remplit en demi-pension. 

 

COMMUNICATION/EVENEMENTIEL 

Prochaine réunion le 1er avril pour travailler sur les bilan et projet. 

La présidente a rencontré Lucie la chargée de communication pour refaire un point sur ses missions. Cela va 

permettre d’aménager son planning différemment pour la saison prochaine en lien avec ses autres employeurs. 

CMCD 

AIRVAULT MASCULINE EXCELLENCE 
Recyclage à effectuer pour Adrien POUGET et Ludovic 
DORE. Se mettre en relation avec le CTF. Dates recyclage : 
23 mars à Cerizay et 24 mai à La Mothe. 

AIRVAULT FEMININE PRE-REGION 
Pour Stéphane LAURENTIN : faire le module digital "Tous unis 
face à la violence". 

AVENIR BRIOUX MASCULINE PRE-REGION 

Voir qualification CHARLOTTE TRILLAUD en tant qu'encadrant. 
Voir recyclage Ludovic CORMONT + licence (Dates recyclage : 
23 mars à Cerizay et 24 mai à La Mothe.). Il manque un JAJ avec 
3 arbitrages. 

BRESSUIRE MASCULINE PRE-REGION 
Attention au quota club (réalisé 10/22). Voir arbitrages Octavien 
FERCHAUD muté à Pouzauges. 

CERIZAY MASCULINE EXCELLENCE 
Domaine technique non validé. Absence de techniciens. 
Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES.  

CHAMPDENIERS/ 
MAZIERES 

MASCULINE PRE-REGION 

Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. Cyril BAZIN et 
Bastien MALLEREAU à recycler (Dates recyclage : 23 mars à 
Cerizay et 24 mai à La Mothe.). Quota seniors réalisé : 23/35 et il 
manque 1 arbitrage en JAJ. 

CHAURAY/LA 
CRECHE 

FEMININE 
EXCELLENCE 

REGION 
Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. 

CHAURAY/LA 
CRECHE 

MASCULINE EXCELLENCE 
En attente validation diplôme Arthur LE GOFF. Quota réalisé : 
15/26. Quota jeunes ok 

COURLAY FEMININE PRE-REGION 
L'engagement associatif peut se substituer à l'obligation 
d'inscription en formation. Virginie DOYEN à recycler. 

COURLAY MASCULINE PRE-REGION 
L'engagement associatif peut se substituer à l'obligation 
d'inscription en formation.  

LA MOTHE MASCULINE 
EXCELLENCE 

REGION 
Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. Quota réalisé : 29/35 



 

MAULEON FEMININE PRE-REGION 
Il manque 1 technicien. Attention aux quotas d'arbitrage pour 
les JUGES ARBITRES SENIORS ET JUGES ARBITRES 
JEUNES.  

MAULEON MASCULINE EXCELLENCE 

Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. Si vous constatez 
qu'il manque des JAJ, merci de le signaler rapidement pour qu'ils 
soient activés. Quota 14/39 réalisé. 

MONCOUTANT MASCULINE PRE-NAT 
Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. Quota réalisé 16/22. 

PARTHENAY FEMININE PRE-REGION 
L'engagement associatif peut se substituer à l'obligation 
d'inscription en formation.  

PARTHENAY MASCULINE EXCELLENCE 
Attention aux quotas d'arbitrage pour les JUGES ARBITRES 
SENIORS ET JUGES ARBITRES JEUNES. Quota réalisé : 
17/26. 

ST MAIXENT MASCULINE EXCELLENCE En attente validation diplôme Hadrien GUIRRIEC. 

 

DISCIPLINE 

2 cas lundi dernier. Insultes, invectives envers arbitre ou adversaire.  

• 1er cas 1 ferme + 2 sursis  

• 2ème cas 1 ferme + 1 sursis. 2 autres cas à traiter (U18M et PRM).  

 

POINT DOSSIERS LABELS 

 

C’est en cours. Le suivi est réalisé avec Sandra. Les clubs ont jusqu’au 31 mai mais il ne faut pas attendre pour 

compléter les données et notamment intégrer le projet associatif du club (sans ce document pas de label). 

Concernant les dotations en lien avec l’obtention des labels. Certains clubs n’obtiennent pas ou peu de labels car 

les critères sont trop hauts voire inatteignables. En se basant sur la plate-forme, peut-être qu’il serait possible 

NOM DU CLUB NB DE LABELS

NIORT HB SOUCHEEN 2

CELLES SUR BELLE MELLOIS EN POITOU 4

CERIZAY COC 0

HBC LEZAY 5

MAULEON 0

MONCOUTANT SAM 7

PAMPROUX USF 0

S.C. PARTHENAY HANDBALL 3

PRAHECQ HBC 4

THOUARS UST 3

ENT. CHAURAY LA CRECHE 3

COURLAY 2

HAND BALL MOTHAIS 6

BRESSUIRE HBC 1

AIRVAULT FAT 0

HANDBALL SUD DEUX-SEVRES 4

HANDBALL CHAMPDENIERS MAZIERES 3

SAINT MAIXENT HBCSM 0

GATINE HANDBALL 0

AVENIR HANDBALL CLUB DE BRIOUX 1



 

de récompenser des clubs en prenant en compte certains critères.  A voir dans les projets pour la saison 

prochaine. 

QUESTIONS DIVERSES 

• Campagne ANS : peu d’informations à ce jour. L’ouverture serait prévue pour le 29 mars. 

• Hand à tout âge : tournoi prévu les 24-25 mai MDH. La présidente souhaite engager une équipe. Le 
Comité prendra en charge le déplacement (minibus). 

• Matériels : penser à acheter des marqueurs de score manuels. Peut servir sur les matchs de coupe, 
tournois divers. 

• Fermeture : le comité est fermé du 24 au 30 mars. Sandra est absente. Emilien et les élus prendront le 
relais pendant cette période. 

 

Fin de séance à 21 h 25. 

Sabine ROUGEAU                                                                        Sylvie CHARRIER 

 

 

 

Secrétaire générale                                                                       Présidente 


